

FERIA
CARRILES

De Palma a Manacor y La Puebla.
7:15 m. 2:15 y 4 (mixto) t.
De Manacor a Palma y La Puebla.
3 (mixto) 7:15 m. y 5:15 t.
De La Puebla a Palma.
3:30 (mixto) 7:40 m. y 5:40 t.
De La Puebla a Manacor.
7:40 m. 2:45 y 5:40 (mixto) t.
Tren periódico. Días de mercado en Inca.
De Inca a Palma a la 1:30.

PUNTOS DE SUSCRICION.

En la Administracion,
Y EN LA LIBRERIA DE B. ROTG R.
Palacio, 4.

LA OPINION.

VAPORIS
CORREOS

Madrid.—Lunes 5 m. 1:15 y Alicante.
—Lunes 4 t. Mahon.—Martes 5 t. Barce-
lona.—Mier. 2:25 t. Mahon por Alcedia.
—Juev. 5 t. Valencia.—Sáb. 2:25 t. Barce-
lona por Alcedia.

Barraza.—Lunes 7 m. Valencia.—
—9 m. Mahon por Alcedia.—Mier. 3 t.
Ibiza y Alicante.—Jueves 9 m. Mahon.
—10 m. Barcelona por Alcedia.—Sábado
6 m. Barcelona.

Redaccion y Administracion: San Pedro Nolasco, 7 principal.

Despacho. de 8 a 11 de la mañana.

PRECIO DE SUSCRICION.

1'25 PESETA AL MES.

EMILIO CASTELAR.

(De La Tribuna de Roma.)

Habia visto y oído á Gambetta; le habia visto y oído en una de aquellas solemnes ocasiones, en las que se reúne todo para agigantar á un hombre, en las que el artista, el filósofo, el orador ó el apóstol habla en nombre de la patria invadida, y en nombre de la patria produce la última y desesperada defensa.

En tal día me habia parecido insuperable Gambetta; no creia, no podia concebir que se pudiese ir más allá en la maestría de la palabra, en el arte de conmover y en la potencia de encadenar el pensamiento y en el corazón del oyente.

Debía ver y oír á Emilio Castelar para retractarme.

Castelar es el orador, tal como en nuestra imaginación lo hemos reconstruido a la lectura de Demóstenes y Cicerón. Una mezcla de filósofo, poeta, artista, músico y táctico. Un ser que eleva su vista á la altura de su conciencia y la dedica y la consagra á las causas más nobles.

Un ser, en fin, que concertando las propias fuerzas y disciplinando el propio carácter extrae del fondo de su alma los tesoros del pensamiento, los revivete una forma perfecta y de imágenes primorosas para alcanzar á tejer, por un milagro de inteligencia y de voluntad y entre tempestades infinitas de apaludos, invisibles cadenas á las que los corazones se suspenden como esclavizados por aquella magia, cuyo poder sobrenatural es uno de los más hondos misterios del espíritu.

Porque en efecto; todos los discursos de Castelar, desde el primero pronunciado en el Teatro de la Opera en defensa de las doctrinas democráticas, hasta el último pronunciado pocos días há en las Cortes á favor del sufragio universal y de la soberanía popular, son en el verdadero sentido de la palabra, obras maestras de arte y de sentimiento de génio y de patriotismo, de elocuencia y de poesía.

Castelar fué el mismo orador de ahora, la primera vez que habló en público. Su entrada en la vida política fué uno de estos triunfos que dejan huellas indelebles en la conciencia pública. Tenia entonces poco más de veinte años y fué proclamado ya el primer orador del mundo.

Difícil es dar un boceto biográfico completo de Castelar, pues su vida encierra muchísimos y variados incidentes; por lo demás, bastan aquí sencillas indicaciones.

Nació en Cádiz en 1832, de familia pobre; de manera que debió seguir los estudios universitarios con no mucha holgura. Al fin alcanzó el título de licenciado en filosofía y letras; tenía veinte años, ardiente como todos los meridionales, marchó á Madrid para vivir en aquel centro político de su país. Se encargó de la dirección del periódico *La Discusion*, radicalísimo en aquella época. En el año 1858 obtuvo por concurso la cátedra de filosofía de la historia en la Universidad Central inaugurando sus lecciones con una conferencia á la cual asistió la reina Isabel y en la que el ilustre catedrático se atrevió á afirmar la excelencia de la forma republicana sobre las otras formas de gobierno.

El hecho fué considerado por algunos como un escándalo, pero el gobierno no se atrevió á expulsar á aquel profesor que en su discurso habia causado un entusiasmo indescriptible en su auditorio. Desde aquel día quedó de hecho Castelar al frente del partido republicano y federalista de España.

Algun tiempo después fundó *La Democracia*, periódico que preparó, mas que todos los otros, la insurrección que terminó arrojando del trono á doña Isabel. Castelar entre tanto era perseguido enérgicamente y se vió obligado á emigrar fijando su residencia en París. Vol-

vió á Madrid después de la Revolución de Setiembre y fué elegido diputado el 69, siendo dentro y fuera del Parlamento, sostenedor incansable de la República democrática. Durante el reinado de don Amadeo de Saboya, sin embargo, y es un hecho muy notable, no habló nunca en las Cortes, hasta el día en que don Amadeo comunicó á los representantes de la nación, su abdicación del trono.

Aquel discurso por la templanza de la forma y por la cortesía con que trató al rey dimisionario le conquistó las simpatías hasta de los monárquicos, que en abril de 1873, cuando Castelar fué elegido presidente de la República no le escasearon.

Castelar defendió con energía en el poder la causa del orden y de la unidad nacional y restableció la disciplina del ejército, mas su política de conciliación se encontró con la acérrima oposición del campo demagógico; con todo lo cual vino á producir las insurrecciones de Cartagena y de Cataluña, que junto con el carlismo de Navarra y Vizcaya precipitaron el golpe de estado del general Pavía y como á consecuencia la vuelta de los Borbones á España.

Durante el primer período de la restauración, Castelar siguió otra vez el camino de la emigración, que compartió entre Francia, Suiza é Italia. Sin embargo en todas las elecciones su nombre salía triunfante de las urnas: como jefe reconocido del partido republicano conservador.

De Amicis escribe de Castelar:

«Es más artista que político; tiene de artista, no tan solamente el ingenio, sino también el corazón, un corazón de niño incapaz de odio ó de enemistad. En todos sus discursos no se encuentra la más mínima injuria, en las Cortes no ha provocado jamás ninguna seria cuestión personal, nunca echa mano de la sátira ni usa la ironía; en sus filípicas más violentas no ha echado ni una dragma de biel.

Antes de hablar está inquieto, no puede estar inmóvil ni un momento, entra en la Cámara, sale enseguida, vuelve á entrar y salir, pasea por los pesillos, va á la biblioteca para hojear algún libro ó al café á beber un vaso de agua, parece lleno de fiebre; cree él que no podrá ligar dos palabras, que hará reír, y que le silvarán; de su discurso no le queda ni una sola idea lúcida en la mente, todo lo ha confundido y lo ha olvidado.

Llegado el momento solemne sube á su escaño con la cabeza baja, tembloroso, pálido como un reo que va á morir, esperando que en solo día va á perder la gloria conquistada en tantos años y á copia de tantas fatigas.

En aquellos instantes sus mismos enemigos sienten conmiseración por su estado. Mas luego se levanta dirige en torno la mirada y dice:—Señores!—Ya está salvado; su valor renace, su inteligencia se ilumina, el discurso se recompone en su cabeza como una canción olvidada; el presidente, los diputados, las tribunas desaparecen, no vé mas que su gesto, no oye mas que su voz, no siente mas que la irresistible llama que arde en su interior y la misteriosa fuerza que le impele...

Castelar es señor de la asamblea: truena, fulgura, canta, chispea como un castillo de fuegos artificiales, hace sonreír, arranca gritos de entusiasmo y acaba en medio de un inmenso fragor de aplausos.

Tal es el famoso Castelar, profesor de historia en la Universidad, escritor fecundísimo de política, de arte, de religión, señalado con el dedo al pasar por la calle, festejado por el pueblo, joven distinguido, generoso y feliz.»

Castelar no es solamente el primer orador del mundo, sino también un político, y además un gran escritor. En sus libros se encuentra la misma palabra entusiasta,

ardiente, pintoresca, sembrada de imágenes llameantes, de arranques estupendos, de descripciones inimitables, que se admira en sus discursos.

Con el ardor de un apóstol lleva en sus escritos, como en su palabra, el soplo de la libertad, la fé en el inevitable triunfo de las ideas democráticas.

LAS JOYAS

DE LA CORONA DE INGLATERRA.

En la Histórica Torre de Lóndres, y después de pasar por la vetusta puerta abierta en la base del torreón donde se cometió el horrendo asesinato del rey Eduardo V, se encuentra la llamada Torre Blanca, una de las construcciones más antiguas del histórico y viejo edificio. Adherida á esta torre se halla una pequeña construcción de gusto moderno, donde se encuentran debidamente custodiadas las alhajas pertenecientes á la corona de la Gran Bretaña.

La habitación donde se guardan aquellas es de forma circular, recibiendo la luz por varias estrechas ventanas, abiertas en un muro de cerca de dos metros de espesor. En el centro de esta sala puede observar el visitante una especie de jaula de fuertes barrotes, tras de los que se encuentra un escaparate, dentro del cual están las indicadas joyas.

Estas son guardadas en la Torre de Lóndres desde el siglo XIII. Reinando D. Enrique III, mandó este se destinase para real servicio de guardar la Torre llamada de Martín, donde continuaron hasta el año 1840, en cuya época fueron cambiadas á la sala, donde pueden verse hoy.

Las joyas representan un valor material que constituye una verdadera riqueza, pero aun resultan más valiosas si se atiende al mérito artístico con que están trabajadas y á la respetable antigüedad de alguna de ellas.

La tasación que se ha hecho recientemente de las reales alhajas asciende á la importante suma de 40 millones de duros.

Hé aquí la descripción exacta de las más importantes joyas.

La nueva corona imperial, de gusto moderno, es una verdadera maravilla de orfevería. Esta corona fué construida para la actual reina de Inglaterra.

La forma de esta real diadema es muy parecida á nuestra corona, solamente se diferencia en que su parte superior es bastante más aguda. En el centro de la magnífica joya se ve un záfiro, que según dicen, no tienen igual. Próximo á este puede verse también el histórico rubí que perteneció al célebre príncipe Negro.

Otra de las más bellísimas alhajas es el cetro real, lujosamente guarnecido de esmeraldas y diamantes. Se compone de un estrecho cilindro hecho de oro liso. En la parte superior se ve una esfera, toda cubierta de pedrería. Finalmente una cruz, también de mucho valor, se halla fija sobre la parte superior de la esfera.

La diadema que llaman de la Reina, es magnífica por el mucho oro y piedras que la forman; pero si he de ser franco, no me parece de gran gusto artístico. Digo esto, por lo desmesurado de su tamaño y por un cierto desorden observado en sus adornos. Esto puede perdonarse en atención al gusto que dominaba en la época en que fué construida, gusto que preside en todos los objetos de orfevería labrados en aquel siglo. Por lo demás, y si omitimos las anteriores observaciones, es joya que resulta digna de figurar al lado de las otras que constituyen la soberbia colección.

Ya que hablo de coronas, quiero también hacer notar la denominada corona

del príncipe de Gales.

Esta diadema es la más sencilla de todas, pues está hecha solamente de oro; sin ningún otro adorno de pedrería. A pesar de esto se halla completamente cubierta de bellísimos adornos, los cuales le dan un aspecto tal de buen gusto, que desde luego se puede asegurar es una de las más notables como mérito artístico.

El bastón de mando de San Eduardo no ofrece nada de particular, si no es la leyenda que me contaron á propósito de la santa reliquia.

En cuanto á la forma de esta sagrada insignia, diré que es cilíndrica, midiendo una longitud de cinco pies próximamente. Su parte superior está rematada por una esfera con su cruz. En el interior de este globillo aseguran se encuentra un pedazo del santo árbol de redención. En cuanto á la parte inferior del bastón, solo diré que termina por una aguda punta de acero, cosa que permite clavarlo en tierra. De esto ha nacido la leyenda que me fué contada y que también he de revelar á mis lectores.

Dícese que durante el reinado del Santo Rey, este bastón servía para decidir la suerte de las batallas.

Cuando los sajones eran arrollados por las huestes enemigas y estas se enseñoreaban ya de la victoria, clavaban el milagroso bastón en un punto que dominaba el teatro de la lucha, y cuantos enemigos miraban la preciosa enseña parecían como si fueran heridos por el rayo, pues los que no morían á manos de los sajones caían dominados de un terror sobrenatural que permitía hacerlos prisioneros.

Mucho dudé sobre el relato de mi cicerone, pero la seriedad de este y el poco interés que me inspiraba la mayor ó menor verdad de su relación, me hicieron abandonar esta idea, guardando solo su esencia para relatarla á mis lectores. Así, pues, lo dejo á la conciencia de los mismos, y sigo con la descripción de otras joyas.

La corona antigua, llamada también corona imperial, es la misma que se mandó labrar para sustituir la que perteneció al célebre Eduardo el Confesor, que fué vendida en tiempo de las guerras civiles. En cuanto á la presente, hecha para don Carlos II, no ofrece más de notable que su enorme tamaño y el gran número de diamantes que la cubren casi por completo. Por lo demás, lo exagerado de su forma la hacen resultar de bastante mal gusto.

En cambio la antigua diadema de la reina, situada al lado de la imperial, es muy bella por el delicado dibujo de sus adornos.

Siguen á estas coronas *Los Mundos*, que son dos esferas, todas de oro, guarnecidas de piedras preciosas. La franja que divide á los indicados globos se encuentra cubierta de pedrería de diversos colores, formando preciosos caprichos.

La más pequeña de estas esferas recibe el nombre de *La Soberana*, por ser el distintivo que usaba la reina en las grandes solemnidades.

También pueden verse en la Torre de las joyas algunas históricas espadas, de las cuales me ocuparé brevemente.

La Espada de la Misericordia, recibe este nombre por la extraña rareza de carecer de punta. Es de acero, y su puño se encuentra trabajado con mucha sencillez.

La de la Justicia Espiritual, se diferencia mucho de la anterior, pues es un delicado trabajo. Su puño y hoja se hallan cubiertos de incrustaciones de oro, representando artísticos y elegantes adornos.

Siguiendo mi reseña sobre las alhajas, no sin omitir antes la descripción de algunas condecoraciones de diferentes órdenes pertenecientes á los soberanos de la Gran Bretaña, cuya descripción en-

cuentro ociosa, diré que entre las joyas se encuentran también las siguientes:

El vaso que se usa para la coronación de los reyes, destinado á guardar el Santo Oleo, es todo de oro, labrado de una manera que revela claramente el arte moderno. Esta alhaja se conoce entre la magnífica colección por el nombre de *Santa Ampolla*.

El gran salero de oro y la vajilla donde se sirven los banquetes reales, también llaman extraordinariamente la atención del visitante, no solo por la enorme cantidad de rico metal que constituye su forma, sino por su grande mérito artístico.

Para terminar esta breve reseña, llamaré también la atención sobre las fuentes destinadas á los bautizos de los príncipes. Estas son de plata sobredorada con relieves que las ornamentan de un modo rico y lujoso.

Finalmente, en la colección se ve también un antiguo cetro de oro, cual fué encontrado en un hueco del muro de la torre llamada de las Joyas el año 1884.

Estas son las alhajas pertenecientes á la corona de Inglaterra, siendo dignas de visitarse, no solo por su inmensa riqueza, sino también por el gran mérito artístico con que están labradas.

MANUEL SALETA.

ECOS POLÍTICOS.

—¿Y la izquierda?—preguntarán nuestros lectores.

La izquierda sigue enferma, muy enferma, y lo peor es que no lleva trazas de mejorarse, porque cada médico le receta un remedio distinto.

El Eco Nacional, que es de los de cabecera, hace el siguiente diagnóstico y receta lo que á continuación leerán nuestros abonados:

«El mal ha estado en la jefatura, en que se ha cometido el error de colocar al frente un general ilustre, en vez de colocar un estadista consumado. Por esto, en tanto que el partido liberal, que tienen dos hombres civiles, como los señores Cánovas y Sagasta, á su cabeza, viven perfecta y severamente disciplinados; la izquierda, con un general por jefe, no ha podido aún organizarse, y debiendo ser democrática por sus ideas y por su conducta, si lo ha sido en parte por su programa, ha sido excesivamente doctrinaria por sus procedimientos. ¿Por culpa del señor duque de la Torre? No porque no ha existido nunca una agrupación política dirigida por un militar, sino en el poder ó en la conspiración; pero en la lucha legal, en las contiendas del Parlamento, jamás.»

Hubo un inglés que tuvo la humorada de escribir una obra cuyo título era *La Historia de Inglaterra como debiera haber sucedido*.

Así será por lo visto la historia que habrá que escribir de la izquierda.

A lo menos será la única que podrá leerse.

La Izquierda Dinástica recuerda al señor Cánovas las siguientes palabras dirigidas por este al gobierno de González Bravo:

«Seguid, señores ministros, por el tenebroso camino que habeis emprendido. Pero estad seguros de que nadie os acompaña. Por ese camino ireis solos.»

Pero *La Izquierda Dinástica* no se contenta con el recuerdo, sino que pone por vía de comentario estas líneas:

«¡Ah! podíamos añadir nosotros, á esas palabras del señor Cánovas del Castillo al gobierno del señor González Bravo, que por ese camino, señor presidente del actual Consejo de ministros no se vá, sino que se vá acompañado por el anatema de la conciencia nacional sublevada á virtud de tan execrables atentados; se vá llevando sobre los hombros la razón atropellada y la justicia escarnecida; se vá arrastrando en pos de sí todos los oídos de las almas honradas y de los pechos nobles,

como se fueron los gobiernos que ocasionaron y justificaron la batalla de Alcolea; se vá poniendo en grave peligro, no ya la seguridad, sino la simpatía del país para elevadas instituciones, de cuya defensa tan ridícula como hipócrita salvaguardia se creen V. E. y sus torpes, venales y soberbios compañeros los únicos adalides.»

LA OPINION.

PALMA 49 DE MAYO DE 1884.

SE COMPLICA.

Varios vecinos de la calle de Apuntadores han elevado una instancia á nuestro Excmo. Ayuntamiento solicitando no consenta el oprobio que existe en las obras fraudulentas que se están llevando á cabo en la casa número 42 de la mencionada calle.

Esto podía esperarse. Como aquellos moradores tienen el instinto de conservación y sin grandes esfuerzos comprendieron que el derribo total de la pared en cuestión era indispensable, aplaudieron, como nosotros lo hicimos en un suelto especial hace siete ó ocho meses, el acuerdo de la citada corporación que así lo ordenaba, y estuvieron esperando, también como nosotros, que el acuerdo se llevase á efecto; sin contar con que, mientras ellos esperaban, se hacían trabajos para anular aquella salvadora resolución é imponerse á todas las conveniencias, según hemos hecho ver en los varios escritos que á este escandaloso hecho hemos dedicado.

Mas ahora que los referidos vecinos han visto la procaacidad con que han procedido los interesados en aquella obra y la iniquidad empleada para conservar la pared, que sobresale casi un metro de la línea aprobada en el plano de dicha calle, no han podido menos de sentirse lastimados en sus derechos y aun haciendo abstracción del peligro que amenazaba constantemente su seguridad personal se han visto en el inevitable deber de salir en defensa de la justicia y de la equidad tan violentamente atropelladas por esos de quienes dijimos que querían la ley para los demás y el privilegio para sí propios.

El Ayuntamiento en la última sesión que celebró, oída la denuncia del Maestro de Obras de la ciudad, en la cual afirmaba que las obras practicadas eran fraudulentas, pues los propietarios no habían sido autorizados para llevarlas á efecto en la forma en que lo han sido, acordó que se demitiese la fábrica hecha y se atuviesen esos á la concesión última, y al propio tiempo que sirviese este acuerdo de contestación á la instancia elevada por los vecinos.

En este instante no podemos apreciar todo el alcance de la última resolución tomada por nuestra Excmo. Corporación Municipal, sin embargo de que se nos presenta sin querer á la imaginación un detalle que reviste una importancia capital.

Dijimos en nuestro artículo titulado «El Gran Pastel» que al verificarse las obras de refuerzo en la pared susodicha, los operarios encargados de su ejecución manifestaron suma repugnancia en proseguirlas, por cuanto viendo claramente cuan desvencijada y deshecha estaba la antigua fábrica, temieron y con sobra de razón ser víctimas de un desmoronamiento; de modo que estuvieron á punto de rebelarse y no proseguir.

Ahora bien: si para quitar piedrecita por piedrecita y deponerla inmediatamente por sendos sillares del grueso ordinario, manifestaron tanto miedo ¿que harán ahora estos ó otros teniendo que demoler todo lo construido, que es nada menos que un muro que presenta un espacio de unos dos metros lineales en el sentido horizontal, formando un lienzo que arranca en los cimientos y termina en el piso principal?

Problema es y no poco complicado, en cuya resolución no queremos hoy entrar.

Pero como el asunto va tomando un giro interesante y, seamos francos, por nosotros no esperado, estaremos atentos á todas las fases que presente para interponer nuestra humilde pero enérgica protesta entre el deber y el egoísmo, lo mismo que entre la justicia el privilegio.

Entre tanto hagamos justicia á nuestro Ayuntamiento aplaudiendo el acuerdo reciente y excitándole á mantenerse en el

terreno del decoro, de la razón y de la conveniencia.

Hasta después de verificado el descenso del globo que salió de la plaza de toros, se vió casi desierto el paseo de la Rambla no viéndose concurrido sino casi hasta el anochecer.

Ayer se dió permiso á una parte de las tripulaciones de las fragatas ancladas en nuestro puerto para saltar á tierra, viéndose con este motivo animadas nuestras calles por la alegre marinería y honrado nuestro paseo por la oficialidad y señores guardias marinas.

Según afirma el *Felanigense* ha sido elegido Senador del Reino por la provincia de Puerto Rico, nuestro paisano el Excmo. é Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Puig y Monserrat, Obispo de aquella Diócesis.

Está ya completamente montada la línea telegráfica y concluida la estación de Felanitx, siendo probable se abra al servicio público uno de estos días.

La suscripción mensual abierta en Felanitx para subvencionar las obras de construcción del nuevo templo que se proyecta levantar en el puerto de aquella villa, ascendía el sábado á 440 reales 90 céntimos.

Dicen varios colegas que se va á mandar á los tribunales al Ayuntamiento de Algaida últimamente repuesto.

Suponemos que esta última palabra querrá decir depuesto, pues si no estamos equivocados el Ayuntamiento destituido ó suspenso por el Gobernador no ha sido repuesto en sus funciones, sino que la destitución fué confirmada por la superioridad.

La ascensión del globo *Mónstuo Barcelonés* se verificó ayer tarde desde la plaza de toros en las mismas favorables condiciones atmosféricas que en las anteriores, pudiendo el aeronauta emprender su viaje en la seguridad de que al descenso tomaría tierra y no agua.

A las siete menos cuarto, poco más ó menos efectuó, la subida, manteniéndose en el aire algo más de un cuarto de hora y yendo á caer en un campo no lejos del predio denominado Son Cotoner.

Tanto del interior de la ciudad como de las afueras un inmenso gentío contempló el espectáculo, viéndose por los caminos de la parte hácia donde se dirigió el globo innumerables carruajes de recreo que corrian con objeto de que las personas que los montaban pudiesen presenciar la caída, detalle indispensable para sacar todo el jugo á la función.

El aeronauta no tuvo novedad, ó así al menos lo dió á entender, paseándose en coche al anochecer por los lados de la Rambla.

Las fragatas de la marina de guerra fondeadas en este puerto desde el viernes son la *Lealtad* y la *Cármén*, escuelas de Guardias Marinas y de marinería.

D. Gregorio de Ayneto y Echevarría, ha sido nombrado en propiedad consejero togado del Supremo de Guerra y Marina.

Ayer por la mañana empezó su itinerario de Palma á Ibiza y Alicante el vapor-correo *Jaime I*.

Teniendo que ausentarse de esta isla el Gobernador de la Provincia D. Antonio Mataró, desde el sábado quedó encargado del mando superior de la misma el Secretario del Gobierno D. Manuel de la Torre.

Así se hizo saber en el *Boletín Oficial*.

Se recomienda oficialmente á las autoridades, guardia civil y demás dependientes de la vigilancia pública la requisitoria y captura del procesado Braulio Moreno Perez, fugado de la cárcel de Alcáñiz en la noche del 40 de los corrientes.

Los señores D. Bartolomé Felany y Bosch y D. Miguel Gayá, recientemente nombrados Inspectores de la Contribución Industrial y de Comercio de esta Provincia, han sido destinados á prestar sus servicios respectivamente en Ibiza y Menorca.

Los Ayuntamientos de Montauri, Bu-

nola, Santa Margarita, Llubí, Pollensa, La Puebla, Luchmayor, Marratxí, Campanel, Validemosa y Selva anuncian unos la primera y otros la segunda subasta para el arriendo de los derechos de consumos durante el próximo año económico.

El sábado al anochecer se cometió un robo de consideración en el piso 2.º de la casa número 34 de la calle del Cármén.

Habitan este cuarto dos solos individuos; un padre y su hija. Esta salió al caer el sol para ir á pasar un rato en casa de unas amigas por estar el padre ausente.

Cuando regresó á su casa á esto de las nueve de la noche, encontró la puerta abierta, por cuyo motivo, sospechando una desgracia, corrió hácia el sitio en donde había una pequeña arca ó cajón de caoba que contenía cuatrocientos duros en efectivo y dos pagarés, uno de quinientos duros y otro de mil y no lo encontró.

El cajón había sido sustraído sin que se notase la falta de nada más.

Puesto el hecho en conocimiento del Juzgado correspondiente, se empezaron las pesquisas para descubrir al autor ó autores de este delito, sin que hasta la hora presente haya podido descubrirse indicio alguno.

En la sesión verificada el viernes último por la Junta Provincial de Instrucción Pública se eligió su votación secreta de entre los diez aspirantes á la plaza de Secretario de la misma Corporación, la terna que debe ser elevada á la superioridad para la provision en propiedad, recayendo, por el orden en que publicamos sus nombres, en los señores D. Juan Rosselló y Crespi, D. Antonio Barceló y Bosch y D. Tomás Forteza y Cortés.

Leemos en algunos de nuestros colegas que por la Alcaldía de esta ciudad se impuso una multa de treinta pesetas á cada uno de los dos caballeros particulares que atropellaron brutalmente al industrial, de cuya agresión nos ocupamos días pasados.

¿Volverán á bajar lobos de la sierra?

Se espera una cosecha de trigo mas que regular en las comarcas trigueras del centro de la Peninsula, especialmente en la Mancha Rioja Navarra y otros puntos productores. Con este motivo los precios del trigo han experimentado un notable descenso en los principales mercados del interior.

Cortamos de nuestro colega el *Isleño* del sábado!

«Segun dice un colega barcelonés en una casa de Gracia sorprendióse el sábado anterior una fabricación de billetes de Banco falsos; ascendiendo á unos 4000 duros los billetes recogidos del Banco de Francia de los de 50 ptas. Se encontró un molde para la fabricación de los de 25 pesetas al Banco de España, y además varios útiles, tinta y documentos.»

Lo dicho, la falsificación es una plaga de la que los ejércitos libraron por no haber vivido en estos tiempos.»

Tomamos el siguiente curioso suelto de nuestro colega *El Balear*:

«Solamente durante un año han llegado al puerto de Marsella, procedente de Valencia y de las Baleares, 449 buques de vela llevando á su bordo 35 millones de naranjas á granel, ó sean seis millones de kilogramos.»

«Además se recibieron 6.000 cajas conteniendo 300 naranjas cada una.»

«Las naranjas en caja se venden á 50 pesetas por mil, y las naranjas á granel de 35 á 45 pesetas.»

Durante la pasada noche han salido para la mar las fragatas *Lealtad* y *Cármén*, fondeadas en este puerto desde el viernes último.

Hemos de merecer de la complacencia del Sr. Director de la Empresa Mallorquina de vapores que se sirva disponer verifiquen su entrada en nuestro puerto los buques que hagan el viaje á Barcelona, á una hora fija para comodidad tanto de los pasajeros como de las personas que vayan á recibirlos, salvas siempre las contingencias de la navegación.

El público todo agradecerá, como nosotros, que así se disponga; pues está en el deseo de todos el saber á punto fijo la llegada de dichos buques.

El Colegio Médico Farmacéutico se reunirá en Junta General literaria mañana a las 7 de la noche para tratar de la diferencia.

A las ocho de esta mañana ha fondeado el vapor *Union* procedente de Valencia con la correspondencia y 47 pasajeros.

PAPEL TABACO Plane 1.—Véase la cuarta plana.

CORREO.

Madrid 14 de mayo.

Falta a la verdad, me decía ayer un izquierdista de los de Moret, quien diga que estamos divididos.

Y con efecto, en la reseña del banquete con que ayer se obsequió al señor Gonzalez Fiori, hallo el incidente que dice así:

«Antes de comenzar los brindis, la comision organizadora habia redactado un telegrama de felicitacion al ilustre jefe de la izquierda, señor duque de la Torre, de cuyo mensaje se dió cuenta a los concurrentes.

El señor *Balacart*: Pido la palabra para oponerme al texto de ese telegrama.

El señor *Lopez Dominguez*: ¿Quièn es el señor Balacart?

El señor *Becerra Armesto*: Un amigo del señor Moret.

El señor *Balacart*: No soy amigo de nadie; soy un individuo de un comité de Madrid.

El señor *Becerra*: Señores: el señor Balacart, amigo del señor Moret, haciendo uso de su derecho, ha hecho la salvedad que ha creido conveniente, y esto ya se ha concluido.»

Y cual si este inciso del banquete no fuese elocuentísimo para demostrar, según la frase de uno de ellos, que la iglesia izquierdista es una aglomeracion de capillas; por la noche, así lo cuenta un diario, estubo en el Circulo el señor Canalejas, animando a unos y a otros y convenciendo a todos de que era indispensable llegar cuanto antes a un deslinde de campos.

Razon tiene el señor Canalejas: no, no es posible que la izquierda siga como hoy está. Entre los ciento y mas motivos que hay para ello, existe la potisima de que en la izquierda figuran una buena porcion de gentes que a partir del invento de que la forma de gobierno es indiferente, pasaron de un golpe desde la república radicalísima a la monarquía, y estos no pueden, por mucha que sea su frescura, aceptar como bueno el manifiesto a los electores de Coin, que supone a la monarquía como anterior y superior a la soberania nacional, ni mucho menos el dictámen de mensaje derrotado en las últimas Cortes, pues que este fué una componenda circunstancial y del momento, condimentada para ver como se lograba que fuese votado por los fusionistas, que nada tienen de demócratas.

Por eso despues del banquete de ayer, las cosas de la izquierda quedaron peor que estaban. Lopez Dominguez, que para el caso es el mismo duque de la Torre en persona y cuyo señor duque fué por casi todos los reunidos ayer, aclamado jefe del partido, recordó con poca habilidad por cierto, el tal dictámen del mensaje.

Madrid 15.

La *Gaceta* publica una real orden disponiendo que el secativo en polvo para piuntura adeude por la partida 70 del Arancel.

La reunion de los senadores y diputados de la izquierda se verificará el sábado, a las tres de la tarde, en el salon de presupuestos del Congreso.

Parece que el gobierno ha acordado nombrar presidente del Senado al señor conde de Puñonrostro; vice-presidentes a los señores Lasala, Sanroman, Sancarlos, y Bernar; secretarios al señor conde de la Romera y marqués de Aranda.

Hoy habrá Consejo de ministros presidido por el Rey.

Los periódicos ministeriales dicen que el señor Ruiz Zorrilla ha regresado a Ginebra.

Un telegrama de Manila dice que el dia 12 fué alcanzado y deshecho un grupo de revoltosos en Nueva Ecija.

La infanta doña Paz va mejorando.

En el Consejo presidido por S. M. el rey, los ministros han leído los párrafos respectivos a sus departamentos, destinados a figurar en el discurso de la Corona.

Tambien ha quedado aprobada la candidatura de la mesa del Senado, como he telegrafado, sustituyendo al marqués de

Casa Galindo el señor Bernar y destinado para tercer secretario al señor Montarco. Además se ha hablado extensamente de los asuntos de Hacienda y de la suspension del impuesto de cédulas decretado en Filipinas por el general Jovellar.

Sigue el alivio de la infanta doña Paz. Madrid 16 de Mayo.

Los círculos están bien desanimados, aun cuando no faltan temas de debate y de murmuracion; pero es el caso que hemos tenido hermosísimo dia y la vida y el bullicio se ha concentrado en la calle de Alcalá y plaza de Toros. Es que hay corrida extraordinaria en que Currito y Lagartijo lidian seis bichos de la ganadería de Gomez, y basta con esto para que se sepa que al espectáculo acude medio Madrid, dejando los círculos poco menos que desiertos.

Otra fiesta, de bien diversa indole ha contribuido a robar concurrencia a las tertulias ordinarias, el festival que esta mañana han dado en casa de Osma, y a que ha asistido lo mas granado de Madrid, desde el rey hasta el último de los que acuden por punto general a estas reuniones. Ya V. sabe que pasa como cosa corriente en Madrid el decir que Cánovas y la señorita de Osma se casan, y aun cuando los que conocen al presidente del Consejo dicen que no piensa a sus años acudir de nuevo al matrimonio, siempre se habla de esta noticia, que hoy ha reverdecido con ocasion de la fiesta indicada que ha estado brillante y concurrida, y en la cual tambien se ha hablado de política.

Madrid 17.

Los conservadores muéstranse muy esperanzados de la reunion de hoy de la izquierda.

Ayer circularon con gran profusion las invitaciones.

Dícese que el duque de la Torre insiste en abandonar la vida política.

Los izquierdistas creen que hoy quedará constituido el verdadero partido.

El Sr. Cánovas parece que ha mostrado el disgusto que le ha causado el último discurso de Silvela.

La infanta doña Paz continúa un poco mejor.

El señor marqués de Campo ha tenido una nueva recaída.

Constantinopla 14.

Se ha sentido un verdadero terremoto en Paderma y en Gudek, en la provincia de Bruza; el temblor de tierra ha causado serios daños, mas por fortuna no ha habido victimas.

San Petersburgo 14.

Los rusos se siguen extendiendo a la chita callando por Asia. El principe Dondoukoff-Korsakoff, gobernador general del Cáucaso, participa por telegrama desde Atek, con fecha 10 del corriente, que ha podido atravesar sin la menor dificultad una distancia de más de 430 verstas en direccion a Merú.

Londres 14.

La Cámara de los Comunes, despues de una larga discusion en la que han tomado parte sir Ed. Watkin y los señores Chamberlain, Vivian, Labouchere, Wyndham y Wils, ha rechazado por 222 votos contra 84, la ley del túnel submarino entre Francia e Inglaterra.

La colonia americana de esta capital está agitada con las noticias del Krack de Nueva-York.

Varias casas de banca americanas se han declarado en quiebra, y es tal el terror que cunde entre los yankees aquí establecidos, que en ninguno de los paquetes que salen para los Estados-Unidos en todo el mes de mayo, se encuentra ya camarote; la emigracion americana es general, todos quieren saber por sí propios la crisis, crisis que la consideran como la más grave de por cuantas hasta ahora ha pasado América.

Nueva-York 14.

Gran emocion hoy en Wall-Street. A la apertura de la Bolsa se ha sabido que las quiebras continuan, que se multiplican, que los mas renombrados establecimientos de crédito tales como el Banco Metropolitano y la Casa Hatch y Foot han suspendido sus pagos: la banca acaso mas respetable de los Estados-Unidos, la razon social Donnel Laroson y C.ª, ha sucumbido a su vez; la inquietud, la zozobra en los círculos bursátiles, comerciales e industriales es indescriptible.

El Cairo 14.

El gobierno inglés, sin contestar a la peticion de Egipto solicitando tener un representante en la conferencia, ha hecho saber al jefe que la ausencia de Nubar-Bajá del Cairo sería inoportuna. El Egipto no se hallara, pues, representado en la conferencia.

La ciudad de Dongala está amenazada de caer en manos de los insurrectos.

Berlin 14.

El emperador ha aplazado definitivamente su salida por Wiesbaden. En una reunion presidida por el presidente del Banco Imperial se ha resuelto la creacion de un Banco Colonial Aleman. La casa principal se constituirá en Hamburgo con sucursales en las principales del estremo Oriente y de Oceania.

Cassel, 15.

Se espera a la emperatriz de Rusia. El 26 tendrá lugar en esta capital la boda del principe heredero de Anhalt con la princesa de Hesse-Philippsthal. La ceremonia se celebrará con gran pompa.

Aden 15.

Hoy ha llegado a este puerto el vapor correo del marqués de Campo, «España», y continúa su viaje sin novedad hacia Manila.

Nueva-York 16.

La casa de comercio Fisk y Hatch ha suspendido sus pagos.

Es de advertir que el señor Hatch socio de esta casa, es presidente de la Bolsa.

Este suceso ha producido enorme impresion.

Nueva-York 16.

En el Senado se ha pedido una informacion parlamentaria sobre las causas de la crisis.

Londres 16.

El «Standard» dice que a consecuencia de concesiones hechas por Inglaterra, en breve podrá reunirse la conferencia egipcia.

El «Times» dice que el conde de Granville, ministro de Negocios Estrangeros de Inglaterra, ha pedido a Francia explicaciones sobre la manera de establecer la nueva inspeccion de Hacienda en Egipto; preguntándole si quiere extender la inspeccion a la administracion en general.

El «Daily News» asegura que Francia no ha contestado aún a las observaciones del conde de Granville.

Paris 16.

Ni las autoridades francesas ni la policia confirman el rumor que ha circulado de que el secretario del señor Ruiz Zorrilla fué detenido en Paris y espulsado de Francia.

Londres 16.

Cámara de los Comunes. Varios oradores piden al gobierno que declare si consentirá que la conferencia egipcia discuta otros asuntos además del relativo a la Hacienda.

Los ministros se niegan resueltamente a contestar a estas preguntas.

Paris 16.

Se confirma la noticia de que el señor Ruiz Zorrilla ha llegado a Ginebra.

Paris 16.

Segun despachos de Roma el gobierno italiano está completamente de acuerdo con el francés sobre la cuestion de la conferencia egipcia.

Londres 17.

Cámara de los Comunes. Sesion de la noche última.

El subsecretario del ministerio de Negocios estrangeros Fitz Maurice, contestando al diputado señor Cameron, declara que el gobierno inglés está dispuesto a cooperar con Francia y las demás potencias para conseguir la estincion de la esclavitud en Marruecos.

El Cairo 17.

La comision internacional de reforma judicial continúa sus trabajos.

Se han recibido noticias del general Gordon, aunque no especifica la fecha.

Dice que su salud seguia siendo buena y que habia hecho varias salidas de Kartum con resultado adverso para el enemigo, al cual habia ocasionado pérdidas.

Londres 17.

Cámara de los lores.

El conde de Granville, ministro de Negocios estrangeros, confirma que el gobierno recibió ayer noticias sin fecha del general Gordon.

Añade que un destacamento de tropas procedentes de las guarniciones de Berber y Korosko, llegó a Asuan, sin haber encontrado dificultad alguna en el camino.

Lord Five pregunta si es cierto que se ha celebrado un tratado entre Francia y la asociacion Internacional africana, en virtud del cual esta cede un territorio a aquella.

El conde de Granville contesta que esta noticia no es completamente exacta y que los informes recibidos por el gobierno sobre el particular tienen un carácter puramente confidencial, pero que espera poder dar en breve comunicaciones más precisas a la Cámara.

GREMIO DE BARBEROS.

Los síndicos y Clasificados convocan a los agrimiados que quieren enterarse de la cuota que se les ha impuesto que la lista estará puesta por espacio de cinco dias calle del Padre Nadal n.º 6.

TEATRO-CIRCO BALEAR.

COMPANIA DRAMATICA dirigida por el primer actor

D. TEODORO BONAPLATA.

Fuccion para hoy lunes 19 de mayo 1884 Segunda salida del aplaudidísimo y célebre pintor.

D. FÉLIX A. DE ALARCON

1.ª Sinfonia.
2.ª Segunda representacion del célebre drama en 3 actos, titulado:

LOS DOS SARGENTOS FRANCESES

3.ª Despues de dar el lienzo al público para que lo reconozcan se presentará el eminente pintor y ejecutará a la vista de los espectadores un cuadro al óleo en 5 minutos representando

UNA PAYESA MALLORQUINA.

Además ejercicios en la pizarra al claro y oscuro.

3.ª La comedia en 1 acto, titulada:

JUANETE

A las 8.

Entrada general 2 rs.

Medias entradas 1.20.

LA ISLEÑA

Empresa Maritima a Vapor.

El va, or

PALMA

saldrá de este puerto para el de Barcelona el miércoles 21 del corriente a las 6 de la tarde.

Admite carga y pasajeros.

Se despacha Marina 32.

TELEGRAMAS PARTICULARES.

Madrid 18 a las 7.15 t.

Los fiscales que intervienen en la causa de la sublevacion de Agosto en Badajoz créese probable pidan la muerte de 180 entre Jefes Oficiales y Sargentos.

Continúa en mejoría la Infanta.

El Consejo ha aprobado el mensaje.

Madrid 18 a las 10.45 n.

La «Gaceta» publica el ceremonial y apertura de las Cortes y el nombramiento de los que han de ocupar la mesa en el Senado designando al Sr. Conde de Puñonrostro para Presidente y a los señores Lasala, San Roman, Bernar y San Carlos, para Vice-presidentes.

Varios nombramientos de marina é indultos.

Madrid 19 a las 12.15 m.

En el Consejo se ha aprobado el discurso de la Corona redactado en términos sobrios.

El Rey firmará hoy un decreto nombrando al general Martinez Campos para mandar el ejército del Norte y al general Salamanca para jefe de Sanidad Militar.

Los periódicos convienen en que las tendencias de los señores Martos y Monero Rios prevalecen en la izquierda.

4 p^s 61.40.

CIRCULO MERCANTIL.

4 p^s interior contado, 00.00.

Id. id. fin corriente, 61.40.

4 p^s amortizable, 73.75.

Empréstito de Cuba, 90.90.

Banco de España, 266.50.

Paris 4 p^s interior contado 61.03.

Palma 4 p^s 61.25.

Barcelona 4 p^s 61.30.

Coloniales, 53.25.

Nortes, 118.00.

Orenses, 26.62.

Londres 61.28.

Francias, 66.62.

Palma 18 Mayo 1884.

UN NUEVO TRIUNFO!!

LAS MÁQUINAS SIN RIVAL PARA COSER DE LA

COMPañÍA FABRIL "SINGER"

acaban de obtener en la exposición de Amsterdam el DIPLOMA DE HONOR, recompensa la más alta concedida en este memorable certámen.



NUEVOS MODELOS

Máquinas para toda clase de labores, así de la Familia como para los industriales, con las piezas y accesorios correspondientes, según anuncios anteriores.

MAQUINAS DE LANZADERA OSCILANTE
las más perfeccionadas, finas y ligeras que se conocen.
250 PESETAS SEMANALES

10 por 100 de rebaja al contado.

Piezas y accesorios de todas clases.—Hilos y torzales de seda: aceite y agujas.

4. JAIME II, 4.

1

Aviso á los cosecheros,

comerciantes é industriales y á todos los artistas en general.

Próximo á establecerse en esta Capital una GRAN EXPOSICION de toda clase de género, objetos antiguos, caprichos y obras de arte, tanto para su venta como para su exhibicion en los escaparates giratorios que al efecto se han construido, pueden remitirse cuantos gusten en calidad de depósito, los que al terminar la Exposicion serán devueltos á sus propietarios.

Los fabricantes, cosecheros y almacenistas por mayor, pueden mandarnos muestras en botes de cristal con su correspondiente etiqueta, en las que se manifestaran los precios y condiciones de los productos.

Solo se interesará por los efectos vendidos el diez por ciento, y diez céntimos de peseta por derecho de instalacion. A las cartas interrogatorias que se nos dirijan acompañarán un sello de franqueo para su contestacion.

Dirigirse: Sres. Peré y Herrero; Isabel II, 19.—CÓRDOBA.

Papel de Tabaco. Pepé de Tabach.

Para que el papel de Tabaco sea legítimo debe compararse en la antigua casa. Viuda de Francisco Planells. Sindicato 59, Palma.

Papier de Tabac. True tobacco Paper.

VIUDA PLANELLS

Papelaria

Píldoras Orientales del Dr. Casasa.

Ninguna familia debe permanecer sin estas benéficas «Píldoras», cuyo uso está tan generalizado, por la facilidad con que limpia el cuerpo de los malos humores, sin causar el menor dolor ni la más pequeña irritacion. Téngase siempre á mano una dosis de estas «Píldoras» sin rival, y se destruye al momento en su origen todo germen de enfermedad. Constituyen el único purgante que se puede tomar á todas horas; puede graduarse como se quiere, y que jamás puede perjudicar. Son, en fin, cuando nunca se está sin ellas, garantía absoluta de la más perfecta.

Compuestas exclusivamente de vegetales sin inofensivas, y tomadas de la manera que indica el opusculo que las acompaña constituyen el más eficaz remedio para todas las enfermedades nerviosas y sanguíneas: en especial las del corazón, del estómago, histéricas, gota, herpes, dolores, catarro, reuma, palpitaciones, irregularidades en las funciones de la mujer y otras muchas enfermedades crónicas que constituyen una mala salud.

Dirigirse al Dr. CASASA en su «GRAN FARMACIA» plaza de la Constitucion esquina á la calle de Jaime I, en Barcelona.—Depositarios: Todos los principales farmacéuticos de España y América.

CUANTOS PADEZCAN DE LA BOCA

DOLOR DE MUELAS. Caries, flojeidad, desangre ó descañe de sal enciar, fluxiones, sarro, escorbuto, tumores, úlceras de la boca, dientes movibles, sensaciones producidas por el calor ó el frio, mal aliento, etc., etc., deben usar

Elizir dentrífico Saint Serraint del Doctor Casasa.

Único que pone y conserva la boca limpia, hermosa, sana y fuerte hasta á los que más pérdida la tienen.

Dirigirse al Dr. Casasa, en su GRAN FARMACIA, plaza de la Constitucion, esquina á la calle de Jaime I, en BARCELONA.—Depositarios, todos los principales farmacéuticos de España y América.

CONTRA LOS HERPES y demás humores así internos como externos, recomendamos eficazmente el «Extracto anti-herpético de Dulcamara compuesto del Dr. Casasa», reconocido en todas partes como el único remedio que los cura pronto y radicalmente, sin que jamás den señal de haber existido.

Véase al prospecto.

Dirigirse al «Dr. Casasa», en su GRAN FARMACIA, plaza de la Constitucion esquina á la calle de Jaime I, en BARCELONA.

«Depositarios.»—Todos los principales farmacéuticos de España y América.

ENFERMEDADES SECRETAS.

Venéreo y Sífilis EN TODOS SUS GRADOS Y FORMAS, ASI RA CIENTES COMO CRONICAS. Su curacion es pronta, radical y segura por medio del «Antivenéreo del Dr. CASASA», exclusivamente vegetal; sin necesidad del mercurio ni otras preparaciones perjudiciales. Purgaciones, ligas, bubones, estrecheces y demás afecciones por crónicas que sean, desaparecen pronto y bien con el inimitable depurativo del Dr. Casasa.

Dirigirse al Dr. CASASA en su GRAN FARMACIA, plaza de la Constitucion, esquina á la calle de Jaime I, en

BARCELONA.

6

CURACION SIN OPERAR MAL DE PIEDRA

Estrecheces, Catarros, y todas las enfermedades de la Vejiga, Próstata, Uretra, Retencion é Incontinencia de orina, Pérdidas seminales, Impotencia, Esterilidad, Irritaciones y todas las manifestaciones Humorales, Nerviosas Contagiosas de las Vías urinarias.—Curacion radical con el Especifico Americano TOMPSON.—Frasco 24 reales.—Facil medicacion.—La dolencia mas aguda es aliviada á la 2.ª toma.—Se remite certificado en viando su valor en sello ó giro á F. MA TEOS Director del GABINETE MEDICO NORTE AMERICANO, Rambla de Cataluña, 104; Barcelona.—Consultas y Prospectos en español, gratis... ..

12

GUERISON RADICALE ET RAPIDE

de toutes les

MALADIES Nerveuses Épileptiques ET SECRÉTES par ma seule méthode.

Les Honoraires ne sont dus qu'après rétablissement complet.

DR. PROF. A. MALASPINA

MEMBRE DE PLUSIEURS SOCIÉTÉS SCIENTIFIQUES
106, Faubourg St-Antoine 106. PARIS

TRAITEMENT PAR CORRESPONDANCE

Enfermedades secretas hallan curacion radical por mi método, basado en recientes descubrimientos científicos y en el éxito obtenido, en los casos mas desesperados, sin resultar la menor turbacion en las funciones del organismo. Así mismo cura las enojosas consecuencias de los pecados de la juventud, neurosis é impotencias.

Discrecion garantida.

Suplico el envio de una descripcion exacta de la enfermedad.

DR. BELLA.

PARIS,—6, Place de la Nation, 6.
Individuo de muchas sociedades científicas

Casa de Huéspedes.

Una familia natural de esta ciudad, ha abierto una casa de pupilos en Barcelona calle de Tallers n.º 54—2.º piso, donde dará esmerado trato á todas las personas que gusten utilizar sus servicios. Son muy arreglados los precios de pupilaje.

IMPORTANTE

EPILEPSIA
pasmos eclampsia y neurosis
SE CURAN RADICALMENTE
CON MI MÉTODO
Los honorarios serán satisfechos despues de la cura completa

Tratamiento por correo.

PROF. DR. ALBERT.

Honrado por la Sociedad científica francesa con la Medalla de oro de 1.ª clase, para mérito eminente.

PARIS,—6, Place du Trône, 6.

BANCO HISPANO COLONIAL.

Anuncio.
Con arreglo á lo dispuesto en el art. 1.º del Real Decreto de 12 de Junio de 1880, tendrá lugar el 16.º sorteo de amortizacion de los Billetes Hipotecarios del Tesoro de la Isla de Cuba, el dia 3 de Junio próximo, cuya amortizacion, conforme á la Real Orden de 26 del mismo Junio, se hará como los anteriores; por milésimas partes, debiendo amortizarse en este 16.º trimestre seis mil Billetes de los 750,000 emitidos.

El sorteo se verificará públicamente en Barcelona, en la Sala de sesiones de este Banco, Rambla de Estudios, número 1, principal, á las once de la mañana del referido dia 5 de Junio y lo presidirá el Presidente del Banco ó quien haga sus veces, asistiendo, además, la Comision Ejecutiva, Director Gerente, Contador y Secretario General. Del acto dará fé un Notario, según lo previene el Real Decreto de 12 de Junio de 1880.

Antes de introducirse en el globo destinado al efecto, se expondrán al público las 890 bolas sorteadas y se extraerán de ellas 8, cuyos números quedarán amortizados los seis mil Billetes correspondientes á este sorteo.

El Banco publicará en los periódicos oficiales los números de los «Billetes» que en cada millar queden amortizados y dejará expuestas al público en este Establecimiento las bolas que hayan salido en el sorteo.

Barcelona 15 de Mayo de 1884.—El Secretario General, Aristides de Artífario.

Por la cuesta de Bre-

sa se estravió un libro titulado Pepita Jimeno. Tambien se ha estraviado un llavero con dos llaves. La persona que lo presente en esta imprenta se le gratificará.

EMPRESA MALLORQUINA de Vapores.

El vapor

JAIME II

saldrá para Barcelona con la correspondencia pública todos los Martes á las cinco de la tarde empezando su itinerario el dia 20 de Mayo.

Admite cargo y pasaje: os.

Se despacha Palacio 26.

PALMA.—Imp. de Bartolomé Rotger, San Pedro Nolasco, 7.